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POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Oyulafehórváitt, 1891. junius. hó 10-én.

Nem szokásunk minden esetet, mely reánk 
nézve kevésbé sértő, nyilvánosságra hozni, vagy 
azzal bővebben foglalkozni.

De a felületes eljárást, melyet valamely hi­
vatal elkövet, elbírálni kötelességünk.

Egyszer volt alkalmunk szólani arról, hogy 
a várbeli mérnöki kar minő táblával diszitette 
a glassi teret, eredmény nélkül maradott, mert 
állítólag a mérnöki karnak Gyulafehérvár sz. kir. 
város határterületén mr rendszabályai vannak, 
ő tulajdonán bármely a nemzeti nyelv hátrányára 
szolgáló tényt elkövethet.

A kitett tábla eltávolítása a politikai ható­
ság által nem eszközölhető, s ebbe nekünk bele 
kell nyugodnunk, mert a po'icia ez irányban 
mit sem tesz.

Már első felszólalásunkat azért tettük, mert 
tartottunk attól, hogy követői lesznek a katonai 
mérnöki karnak s ez okból elvártuk azt, misze­
rint a policia hathatós intézkedéseket fog tenni.

Nem tartjuk tehát feleslegesnek a policia azon 
védekezése ellen, mit felhoz, hogy t. i. a kato­
nai mérnöki karnak jogában áll területen az ál­
lam politikai hatóságainak rendeletét nélkülözni 
— egv kissé bővebben fejtegetni.

Először is tudnunk kell azt, hogy a kato­
nai hatóságkatonai területen mint tulajdonos ren­
delkezik, hogy mint ilyen jogosítva van területét az 
általa kívánt czélokra felhasználni, ebben őt senki 
nem háborgathatja, tehát gyakorló teret állíthat be, 
építkezéseket tehet, azon korlátok között, melyek 
közé az építkezést hazai törvényeink szorítják, 
de nincs joga oly jeleket, jelzéseket használni, 
mely úgy az állam, mint a még divo katonai 
nyelvvel ellenkezik, s az ily jelek eltávolítása,

miután a katonai tér is a városi politikai ható­
ság felügyelete alatt áll, egyenesen ehez tartozik.

A tulajdonost megillető jogon kívül, tehát 
a katonai hatóságnak mire sincs joga.

Hogy pedig nem helyes az, miszerint ha­
bár egy nagyobb testülettel szemben az ily tu­
lajdon kiterjesztését a városi politikai hatóság 
megengedi, egy messzebb menő szempontból bi­
zonyltja azon körülmény, hogy ma már városi 
utczáink elnevezése is egyes házakon a képvi­
selő testület határozatának meghamisításával 
jelöltetnek.

Az egyesek viszketegsége, az egyeseknek 
azon törekvése, hogy rósz akaratú irányukkal 
nevük folyton emlittessék, nem ád okot arra, mi­
ként a törvényes rend helyre állitassék.

Nem nemzetiségi okból szobaiunk fel, mit 
sem tekintünk arra, hogy Szászsebes város ut- 
czái román és német nyelven vannak elnevezve, 
ez nagyon természetes, mert a város lakosságát 
azok képezik. A képviselő testület pedig ily 
elnevezést adott azoknak, és elmondhatjuk azt, 
hogy jóllehet Szászsebesen igen jó magyar em­
berek laknak, egyetlen esetnem fordul elő olyan 
mint itt, hogy a képviselő testület határozata 
megszegessék.

Maholnap, ha oly táblát elnézünk, mely 
a városi képviselő testület határozatától elüt, 
utczáink elnevezése annyira különböző lesz, mi­
ként az idegen nem lesz képes a házszámok után 
bárkit megtalálni.

Egyesek viszketegségét gyógyítani a rend­
őrség van hivatva, s nagyon csodálkozunk azon, 
hogy daczára minden figyelmeztetésnek Patitia 
Rubin házáról még azon táblát, melyet ő hevé­

nek elragadtatásától tett házára, el nem távoli" 
tóttá, s a törvényes rendet helvre nem 
állította.

Úgy hittük, hogy hosszas eljárást tett fo­
lyamatba, melynek végeredménye is az lenne, 
miként a tábla ott marad, és nyíltan hirdetné a 
„Strada“ elnevezést, holott ez itt e helyen a vá­
rosi közönség erélytelenségének lenne tulajdo­
nítható.

Felhívjuk rendőrségünk figyelmét erre, re­
mélve, hogy gyors intézkedése által a törvényes 
rend helyre lesz állítva.

Egyébiránt nagyon helyes lenne, ha a vá­
ros a házaknak újbóli számozását és uj táblával! 
ellátását eszközölni, minek indoka még az is 
hogy némely házaknak házszámai ma nem tud­
ható és jelezve uincs.

D.

A tanév.
Tíz hó fáradsága, szorgalmas munkálkodása után 

egyfelől a tanulók, másfelől a tanárok fejezik he mű­
ködésüket.

A szülök aggálylyal néznek elébe annak, hogy 
az eredmény mi, — a tanárok részben megelégedéssel 
távoznak, de mindenesetre azon öntudattal, hogy köte­
lességüknek teljesen megfeleltek, fognak hozzá azon 
szünidőnek, mely tulajdonkénen eddigi fáradságaik ki­
pihenésére van szánva.

És ez rendjén van.
Más, kinek szintén rendszeres foglalkozása van, 

munka idejében is képes szünetelni; egyedül a tanár, 
kinek nem lehet, nem szabad egyetlen óráját elhagyni, 
mert ezzel nagy kárt, az ifjak elöhaladásábau nagy 
késedelmet okoz, — tehát működésűk olyan, melyet 
egy perczig sem halogathatnak, meg kell felelniük fel­
adatuknak, úgy hogy abban késedelmesség elő ne for­
duljon.

T A fr C Z A,
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Hullám ölén . . .
Hullám ölén 
A sajka reng,
Utána egy 
Szép lány mereng,
S a mint a messzeségbe néz,
Kendőt lebegtet ifjú kéz.

„Oh! ifjú, jer,
Itt vár hived,
Miként enyém,
Ha hő szived ;
Olt! jer kedves, olt! jer hamar,
Keblemre lágy karom takar.“

„Fogadd — kedves —
Üdvözletem!
Messze jártam 
A tengeren;
Hoztam nemes gyöngyöt neked,
Távol szigetről kincseket.“

„Nem kell nekem 
Se’ gyöngy se’ kincs,
Vesd vissza a 
Tengerbe mind;
Emlékül e korait csak add,
S cserébe hit szivem fogad.*

„HU lány, legyen 
Kivánatod,
Nem fog gyötörni 
Bánatod;
Kerüljön el, ha üldözött.
Uh! jer pihenj karom között.“

Jakabjfy Sdndor.

Jubiláló katona-ezred.
E:y magyar ezred ünnepli fennállásának százöt­

ven éves jubileumát a fővárosban. Nagy előkészületek 
történtek az ünnepre. A főváros hatósága 10.000 frtos 
alapítvány nyal is emlékezetessé kívánja tenni.

A 32-ik szánni Mária-Terézia nevét viselő gyalog­
ezred ez. Történetében visszatükrözik a mi hadseregi 
kényes kérdésünk. A szorongattatás napjaiban alakítot­
ták, mikor Mária Terézia királynő már csak Magyar- 
országtól várt támogatást s mikor Nádasdy Ferenc/, tá­
bornagy sürgette, hogy neki magyar katonaságot adja­
nak. A pozsonyi országgyűlés melodramatikns „életün­
ket és vérünket“ jelenetei csakugyan hangulatot terem­
tettek Bécsbcn, hol Rákóczy Fcvcncz hadseregére még 
mindig nyomasztó érzületek közt emlékeztek vissza, s 
magyar ezredeket alakítottak. A 32-ik számú gyalog­
ezred aztán résztvett a nagy háborúkban, dicsőségesen 
küzdött, ontotta vérét, megállta helyét, érte számos ki 
tüntetés, de mikor a veszély elmúlt, azért a hazába nem 
bocsátották vissza és 62 évig volt idegen földön, 1882. 
szept. 10 ikéig. A bizalmatlanság idegen földre száműz­
te a magyar katonaságot. Ez sem volt elég. Ilazájabeli 
tisztekből is csak annyi jutott nekik, hogy épenséggel 
legyen, a kikkel mégis anyanyclvéu beszélhet a legénység.

A 32-ik ezred, miután a nemzet az országgyűlé­
sen annyit hangoztatta óhajtását, hogy katonafiai itthon 
szolgáljanak, kilencz év előtt visszatért a hazába, Bu­
dapesten állomásoz. A magyar nyelv kötelező tudása 
következtében a tiszti karban most több a magyar elem 
de egy tiszta magyar ezredet, magyar tisztek dolgában, 
mégis más arány illetne.

150 esztendővel ezelőtt a trónt mindenfelől ve­
szély fenyegette. Franoziaország, Bajorország, Porosz- 
ország. Szászország együtt támadták meg, s Sziléziában 
a mollvitzi csatával szomorúan indult meg a hadjárat

I Mária Terézia, kis gyermekével személyesen jelent meg 
a pozsonyi országgyűlésen, s a nagylelkű rendek és 
karok 40.000 főből álló önkéntes csapatot ajánlottak 
meg. A toborzás országszerte megindult s a gyülekező 
katonaságot kezdték magyar ezredekbe alakítani. így 
alakították meg 1741-ben a most jubiláló ezredet is 
melynek első neve ezredesétől és parancsnokától gr. 
Forgách Ignácz volt, később pedig hg Eszterházy Mik­
lós, a kiről leghosszabb ideig neveztek. Az ezred harezolt 
Németországban, (Olaszországban. Francziaországban 
egész az 1748-iki aacheni békekötésig. Tulajdonosai voltak 
gr. Forgách után gr. Gyulay Sámuel, 1802-től Lg. Esterházy 
Miklós,aztán Estei Ferencz Ferdinánk főhcrczeg. A Napó­
leon elleni hadjáratból is kijutott a része az ezrednek.

Hol járt, mit müveit az ezred, föl van jegyezve hi­
vatalos évkönyveiben. Hosszú volna felsorolni. De a 
másfél száz óv főbb eseményeiről röviden feljegyzünk 
egyet-mást.

1746-bau a 32-ik ezrednek döntő szerep jutott 
Olaszországban a guastallai és a piaczenzai ütközetben. 
A következő évben gr. Draskovicb alezredes vezényle­
te alatt Coll’ delhi Sicta sánczát tízszeres erejű fran- 
cziák ellen védte, s cl is űzte őket.

A hétéves háború alatl Prága, Görlitz, Schweidnitz, 
Boroszló, Leniben, Kolin cs Torgau látta az ezred vi­
tézséget. A koliui csatában, mely Ausztriát megmenté, 
legjobban kitüntette magát. E csata emlékére alapítot­
ták 1757-ben a Mária-Terézia-rendet

Az 1763-iki hubertsbnrgi békére huszonöt nyugodt 
ev következett, 1788-ig, mikor József császára törökök 
ellen indított háborút. Az ezred 1773 óta, mikor gr. For­
gách meghalt, gr. Gyulay Sámueltől kapta nevét. Lau­
don tábornagy fővezénylete alatt 1789-ben ott küzdött 
Belgrad (akkor még Nándorfehérvárnak hívtuk) ostro­
mainál s több tisztjét kitüntették.

iFolyt köv.)
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És akkor, a midőn a tanárok szellemi munkájuk 
után fáradságaikat pihenik ki, a szülők lelik meg azon 
óhajtásuk teljesülését, melyben gyermekeiket a tudo­
mányokban gazdagabban, korukban növekedve s Így 
reményeikben nem csalatkozva — ölelhetik.

rétéiből. Én nem mondottam azt, hogy az idegen helyt básu s tehetségének inkább megfelelő szerepben látni. Clai- 
tanult magyar ember ha visszatér hazájába, nem rét Bokodyné játszin, s a közönséget megható játékával mél- 
elég magyar s nem elég hazafi, csak azt mondottam, tán ragadta el. A ezimszercp Hídvégi kezében volt, ki nehéz 
hogy mi zsidók mi is hazafiak vagyunk s számtalanszor bravó úrral oldotta meg; különösen szépen jutatta ér. 
bebizonyítottuk, hogy mi első sorban magyarok vagyunk vényre s frappáns hatást idézett elő a második felvo- 

fcz vége tehát azon évnek,melyot rendszerint tan- s csak másod sorban zsidók. j mis nagy jelenetében, melyben a szenvedélynek igaz hang­
évnek nevezünk. A hitközségünk által megválasztott pap nálunk ép ját hallatta. Derblayje biztosítékot nyújtott arra, hogy

Rüvidcbb reánk nézve a többinél, de hosszabb az j oly hazafias missiót fog cselekedni, mint bármely más c derék fiatal színész idővel a magyar színművészet el-
abban működökre vonatkozólag. j pap, ő már most is magyarul beszél, azonban önként

És e rövid év végeredményében megnyugvást. mondotta, hogy addig állomását el nem (oglalandja, 
okoz, tehát ebbe is különbözik a többitől. j inig magyarul teljesen nem beszél, — s mint már mou

Bármiként végződjék, megnyugvását találja min-j dókáin, jó hazafinak kell tudni hazája nyelvét, azonban 
denki, mert egy rész megvan győződve arról, hogy fon-Ja hazafiság fogalma koránt sincs eher, kötve. Varrni'An 
tos szolgálatait híven teljesítette; az, kit végeredménye Fridolin, ki Inslmtckban elhalálozott s oly sok ideig
nem épen a kellő ealeulusbau talál, önmagába rejtve tit- élt Austriá an, több mint bizonyos, hogy ha tudta, már 
kos gondolatait tudja, hogy annak egyedül ö az oka. I rég elfeledte, — de az is lehet, hogy nem tudta a 

.Sok a tananyag, sok tehát azon működési kör, magyar nyelvet, — s igy hát 14000 frtos aiapitványá- 
melybcn tanárnak és tanítványnak egyformán meg kell j val, melyet városunknak hagyományozott, nem teljesi- 
küzdeni, — könnyíteni ezen nagyon bajosan lehet, mert j telt c hazafiasságot? A hazafiasságot, Jáorosy uram, 
hovatovább mind többet és többet követel a haladás, j tettei és munkával kell bizonyítani s úgy hiszem, hogy
nem annyira a speciális, mint az általános ismeretekre azoknak 
törekszünk és ez az oka, hogy középiskoláink a tan- 
anyaggal tultümve vannak.

És ugyan azért ne feledjük el azoknak, kik a tu 
doraánv kezdő sarjadékait vezetni vaunak hivatva, mii

az úgynevezett „zsidó kisasszonyoknak"

; mint esellei tan epén
ködösét mindig és minden időben kellőleg méltányolni, dicsőíti a hazát.

room

egv más valaki, ki bor mellett 

Kaufmann Sándor

IRODALOM.
I-ógriidi-Tcatvérek kiadásában jelent meg

Nyílt levél
Tisztelt Szerkesztő url

A napokban tudomásomra jött, miszerint az álm­
ain közölt „apróságok" állal sokan találva érezték ma- 

. gukat. Ezen körülmény lelett, midőn örömömnek nyil-
Jókai Mór legújabb regényé, melynek ezime „nincsen j (an kifejezést adok, el nem mulaszthatom felkérni. 
Ördög“. -- A már java korban lévő szerzőnek e müve, I hogy csakis akkor hozza kérdezőnek nevem tudóinál 
méltán sorolható legjelesebb munkái közé, a Nincsen sára, ha a sajtó bíróság fog hivatalosan kérdést intézni
Ördög, eltekintve tudományos becsétől, leköti az olvasó 1 c 'égett. Különben hajlandónak éizcm magam minden-

, kinek rendelkezéseié nem lenni, ki egy odavetett pisz­
kos köpenybe bclebnjik. De igenis elégtételt, felvilá- 

jgosilást kaphat bárki, kit egy ártatlan „apróság" bánt. 
j S reményiem fog is replikázni arra, ha lelküíete elég 
éber lesz olyan irányban s azon ezcll.il tenni, mint azt

figyelmét, s igy annak megszerzését 
rcinknek mint egyeseknek ajánljuk. -

úgy olvasu k<>-

A „Közművelődé 
ezim alatt foglalkozik 
még

én teszem. Szívesen ostorozok
Gyulafehérvár, 1891. június 10.

“ folyó évi 23 ik száma „Innen , . . , ,' . kellő hncsscl. mert könnyen baj is lehel
azzal a l.angvcrscnynyel, mely ;tási.a> ldtihlö tisztelettel.

múlt hó 7-én tartatott s 70 nagy-enyedi ev. rét.
tbeologns által városunkban helyi erők közremüködé 
sével rendeztetett.

A hang ismeretes már. Fel lett hozva lapunknak, 
hogy reclamot csinált a nagy-euycdick részére. Nos 
liát, van egy kis tévedés a dologban, a mennyiben a 
„Közművelődés" tévesen fogja fel a dolgot. Mert hát 
a nélkül, hogy kiterjeszkedjcui a vendégszeretet fogal­
ma ismertetésére, magától értetődő dolog az, hogy nem­
csak egyeseknek, hanem egész városunknak érdekében 
feküdt és fekszik, hogy az idejövő idegenek városunk­
ban jól érezzék magukat és jól érezték legyen ma 
gukat.

Jáorosy ur kimondhatlamil nagy müértri, — ez 
mindenesetre szép tőle, s hogy nagy mttértö, az magá­
tól értetődik.

Azok az erük s azok az úgynevezett zsidó 
kisasszonyok mindenesetre igen nemesen cselekedtek, 
hogy közreműködtek az cnyediek által tartott haugver-

sörendű tagjává klizdheti fel magát. Csak előre! A ki. 
tűnő előadásból kivették részüket derék műkedvelőink 
is, kik hathatósan hozzájárultak az est sikeréhez és fe­
lülemelkedtek a mükedvelőség nívóján.

— Műkedvelői előadás. A május hó 31-ére 
hirdetett darabok, mint értesülünk, folyó hó 20-áu fog­
nak elöadatni. A második előadás julius 4-ére van 
kilátásba helyezve s pedig valamely nagyobb szabású 
darab fog elővétetni, melyre a szerepek még e napok­
ban ki osztatnak. Csak előre!

— A lövész egylet vigalmi bizottsága folyó 
hó 14-ére verseny lövészettel egybekötött nyári táncz- 
mulatsagot rendez a „Nap“ vendéglő kerthelyiségében, 

szülei, azzal, bőgj- a hol csak lehet magyarul beszélnek, j Reggeli 6 órakor versenyelövés a lövölde helyiségében 
tagjai a kultur, vereskereszt, rabsegélyzö és más haza- délután 3 óráig, 5 órakor verseny lövészet Flobert 
tias egyleteknek, nagyobb hazafiasságot cselekszenek, fegyverrel nők és urak részére a „Nap" kertben, mely

: i ....... ““ ' ................ 1 ’ , : ' ' 1......... idő alatt a cs. és k. 62 ik gyalogezred zenekara fog
hangversenyezni estvéli 7-óráig, a midőn kezdetét ve- 
endi a táucz. Mint értesülünk e mulatságra igen so­
kan készülnek vidékről is.

— Majáliw. Június hó 2ikán tartotta meg a gyula­
fehérvári rom. kath. főgymnasium ifjúsága majálisát, mely 
a közönség nagymérvű pártfogása folytán mind erkölcsi 
mind anyagi tekintetben a legfényesebben sikerült, ott volt 
a fehérvári intelligenczia majdnem kivétel nélkül s vi­
dám kedélylyel vett részt az ifjúság örömében. A ma­
jálison ez alkalommal a gymnasium! „Önképzőkör“ ja­
vára tetemes összeg gyűlt be, miért az ifjúság e téren 
mond őszinte köszönetét. A szives adakozók névsora a 
következő : Konopy Kálmán 5 frt., Bokody Antal 5 fit, 
Barts Ferenc/ 4 fit., Páll Sándor 3 frt., Szita N. 2 frt. 
Dr. Náthán B. 2 frt., Dr. Mohay Sándor 2 frt., Herber- 
ger Gy. 2 frt. Coseriu J. 2 fit, Munteanu J. 2 fit 

J Kiuirr Lujza 2 fit, Dr. Téri Ödön 2 tit, Issekutz J. 2 fit 
J Glück Rezső 2 fit, Deutsch Lázár 2 fit, P. Holló K.

1 frt., Marchall Józsefire 1 frt., Cirlca N. 1 frt., Fejér 
Gerö 1 frt., Mliuichrciter N. 1 frt, Sccula N. 1 fit. 
Dr. Tódor József 1 írt., Pál Antal 1 fit., Walter N.
1 fit, Májerné 1 fit, Papp György nyomdász 1 frt., 

ííir. íanáesos palgármesiepünk e hú Ráiint György 1 fit, Jonász Gyula 1 fit, Jenéi Árpád 
7-én Inslmickba utazott lehonyolitandó a város által Lövi Bernét 1 frt., Patrovics F. 1 fit, Lengyel

N. 1 Irt., Novak Ferenc/ 1 frt., Jónás Géza 1 frt., Mi- 
licllyes Zs. 1 frt., Jónás Mór 1 frt., Özv. Joksmann 
Nándorué I frt., Nagy Gyula 1 frt., Duducz Katalin 1 
frt., Kolm I. 1 frt., Ivóim Lázárné 1 frt., Butyka Sán- 

Reméuy van arra, hogy két rendes tanári szék véglege- dor 1 frt., Vadady László 1 fit. Klein Mihály 1 frt 
sen be fog töltetni a folyó évben. Coelestino Nani 1 fit, Fried Albert 1

toroztatom; de 
A viszontlá-

Ullyses.

ír api hírek.
Gyulafehérvárit, Junius 10.

ott maradása egy pár napot fognyert örökséget, 
igénybe venni.

— Szász Domokos ev. rcf. püspök a nagy 
enyedi theol. akadémia megtekintése végett oda utazott.

senyén, — nemcsak cselekedtek, a mennyiben önzetle­
nül, más bitfclckezcttick által rendezett hangversenyen Egyet

I. II. I

— A károly fehérvári püspöki lvceumban tar­
tandó vizsgák rendje az 1890- ül-ki tanév második te­
lében. Junius 13-án az előadások beszüntetése. Jim, 17-én 
a III. és IV. évi theologusok vizsgája az Agozatos hit­
tanból. Juh. l!)-én az 1. és 11. évi theo ogusok vizsgája 
az O-szövetségi-szcntirás-tmlománybóI. Jun. 22-én a III. 
és IV. évi theologusok vizsgája az Erkölcstanból. Jun. 
-’4-én délelőtt az 1. és 11. é\i theologusok vizsgája az

mes egyliáztörléueleniből. Jun. 24-én délután az
működtek közre. 

Jáorosy ur,
III. és ÍV. évi theologusok vizsgája a Német nyclv- 

ugy látszik, hogy szándékosan za- 2j'í,u ,az l%-11: ds üt évi theologusok vizsgája
varja össze az önzetlenség tógáimat a birnevbajbaszas ,;pc Delim“. Feusőbb jóváhagyással Az igazgatósán 
fogalmával, - pedig e kettő között legalább oly kli _ Színház Az elmúlt hét műsora változatosan
lönbseg van, mint az angol és olasz között. volt összeállítva s ismét fényes bizonyságot tett a Bo-

Vh! az irónia oly borzasztó valami, mely gyakran kody társulata életre valóságáról. — Kcrckded, szaba- 
visszabull arra, ki azt elég ügyesen hajítani nem tudja, tus előadásokat láttunk, melyekben különösön kitűntek 
— én megengedem, hogy e szavakban „zsidó kisasszo- a nők közül: Bokodyné, Berzsenyi Margit, Berzsenyiné 
nyok“ irónia nincs, mert hát ez igy van, - azonban és Szabóné; — igyekezetét tanúsítottak és hozzájárul- 
ntegis — a mint mondani szokták — kilátszik a lóláb, j tak a sikerhez Pártos Etelka és Kendi Boriska, ki" szép 

Én is voltam ezen hangversenyen és beszéltem sok | reményekre jogosít. — A férfiak közül Bokody, llidvé- 
emberrel ezután is, de igazán mondhatom, hogy egytől j gi és Bánfalvi emelendők ki; de meg kell emlékeznünk 
sem hallottam, hogy nehezteltek volna valakinek távol-1 Gyárfásról is, ki idővel — ha szorgalmasan tanul — ügyes 
maradásáért. Ezt Jáorosy ur csak úgy be j népszínmű énekes válhatik. Két jutalomjáték is volt
beszéli magának; -- még ha megbukott volna ez aj a héten, Bokody Antal a jeles művész, kinek
hangverseny, érteném némileg, azonban akkor sem, 
mintha egy testület távolmaradásáért történt volna, ha­
nem ha a nagy közönség nem pártolta volna.

S most engedje meg Jáorosy ur a szemé­
lyemre tett becses megjegyzésére rövid szavakkal re­
flektálnom.

Jáorosy ur mindenesetre ura öuöumagának, a 
mennyiben úgy ir, a mint gondolkodik,— látja Jáorosy 
uram e tekintetben én is ép oly nagy ur vagyok, a 
mennyiben én is úgy irok a mint gondolkodom. — 
Voltak azon a hangversenyen meg nagy magyarok 
is, s nem azért mentek el, hogy magyarosodjanak, hanem 
elmentek vendégszeretetből s elmentek felebaráti sze­

műiden szerepe egy-egy művészi alakítás a „Pá­
risi rongyszedő-“t választotta jutalomjátékául, sze­
rezve a közönségnek egy igazán felejthetetlen estél ma­
gas művészetével. A másik jutalomjáték Berzsenyi Mar 
fedte volt — a kedves uaiváé ~ ki csakugyan ked- 
veneze a közönségnek. A Vasgyáros került színre mű­
kedvelők közreműködésével. A jutalmazottat színpadra 
léptekor a helybeli műkedvelő társulat széji babérko­
szorúval, tisztelői csinos virág csokorral a a közönség 
riadó tapssal fogadta. Véleményünk szerint szerepe 
nem volt alkalmas arra, hogy szép tehetségét érvénye­
síthesse. ’laián mondanunk sem kell, hogy művészileg 
játszott, de jobban szerettük volna mégis nagyobb szat-

frt., Schubert N. 1 frt, 
Vciiknn S. 1 frt., Fingerbut Jakabné 1 frt, N. N. 1 frt. - 
Vineze Albert 1 frt., Deutsch Adolf 1 frt., Szent.nikló- 
sy József 1 frt., Kaufmann N. 60 kr., Pipos Gábor 50 kr., 
Molnár János 50 kr., Holló Áron 50 kr., Bikkfalvi F. 
50 kr., N. N. 50 kr., Kovács János 50 kr., Duldner Jó­
zsef 50 kr., Lassner Tódor 50 kr., Deutsch Miksa 30 
kr, Knörr Ferenc/ 3Ö kr., Baumgärtner N. 20 kr., 
Bajkay József 20 kr., lfj. Roska József 20 kr., Roska 
M. 20 kr., Roska János 20 kr, N. N. 20 kr., Kristófl'y 
János 20 kr., N. N. 20 kr., Dologh Imre 10 kr., Gro- 
szek 10ki. N. N. 10 kr., Markovits Ödön 10 kr., Összesen 
84 frt 20 kr.

- A lövész-eg) lel által folyó hó 14-én ren 
dezendö nyári tánezmulatság többek kívánsága folytán 
nem a „Nap“ kertben, hanem a „Teleky“-féle ligetben 
fog megtartatni.

— Felülvizsgálat. A helyben működő állandó 
vegj es felülvizsgáló bizottság ele folyó hó 4-én vezetett 
39 védkötcles közül 1 végleg clbocsáttatott, 7 pedig 
besoroztatok.

— Katonai ulőállltás. A folyó hó 5-én meg­
tartott utósorozás alkalmával besoroztatok egy védkö­
tcles.

— Vizsgarend. A helybeli rém. kath. elemi­
iskolában az évi vizsgálatok a következő sorrendben tar­
tatnak meg: Junius 25-én d. e. és d. n. I és Il-ik osz­
tály. Junius 26-án Ill-ik osztály. Junius 27-én d. e. 
l\-ik osztály és d. u. 5 órakor torna és ének vizsga. 
Junius 28-áu d. e. 9 órakor az irgalmas nővérek tem­
plomában tartandó bála-adó istenitisztelet után, az is- 
kolakelyiségébcu zárünnepély. Ezen vizsgálatok és zár- 
ünnepélyre a szülők és a tanUgy-barátok tisztelettel 
megbírálnák.

Félreértés elkerülése végett el nem mulaszt­
hatjuk a városi közönséget és különösen az önkéntes 
Uzoltó-egylet tagjait értesíteni, miszerint a tűzrendésze •
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lelő scain szerint
rendszeresittetnék 
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ti kormány-rendelet és ennek alapján elkészült s jóvá­
hagyásra felterjesztett tűzrendészet! városi szabályren­
delet szerint a köteles tűzoltóság csakis azon esetben 
fog kimondatni, ha az önk. tltzeltú-egylet 25 tagnál ke­
vesebbre nem olvad s elég szakértelemmel bírnak s 
gyakorlatokra nem járnak. Ha ez bekövetkezik akkor 
kimoudatik a köteles tűzoltóság mely, minden városi 
emberre kötelező leend s pedig olyan kötelező, hogy 
a ki gyakorlatról vagy tűzesettől elmarad kihágásért a 
rendőrségnél pénzbüntetés vagy megfelelő elzárással 
,-qo- bűntettetni. Jogában állván mindenkinek a megfe- 

magát megváltani, mely összegekből 
esetleg 12 fizetéses tűzoltó s egy 

zakavatott fizetéses vezető. A mint látjuk mindenki s 
különösen a gazdag és intelligens elem van érdekelve 
inkább s volna hivatva jelenben részvétellel is támo­
gatni az önk. tűzoltó-egyletet. Vajba sok fiatal uracs lé­
ha henezegése helyett inkább beállana az egyletbe 
mint azt talán lenézné. Mert ha komolyan gondolkozik 
beláthatná bárki s történeti tényekkel bebizonyítható 
hogy csakis az a fiatal ember valóságos gentleman, ki 
ilyen czélt támogat s a vész helyén szakszerűen incut- 
bet életet és vagyont, a vad elem pusztító dühéből. Es 
különben még senki sem oly bölcs, hogy réája ne fór 
eu a géptan, épitészettan és phisikából stb. valami ke­
vés. Sok életbe vágó szükséges dolgot sajátíthat el az, 
ki szakszeritleg foglalkozik a tüzoltó-tigygyel. Hanem 
nagyon sokan vannak, kik a czélt eltévesztik valamely 
o-yarló emberi hiúságért s felületesen gondolkoznak.

„ Az ipariskola vizsgarendje. Május 25-én 
j u- 6—8-ig Előkészítő A) osztály minden tárgyból. 
Ein. Dr. Cserui Béla. Ugyanekkor előkészítő B) osztály 
minden tárgyból. Ein. Avcd Jákó. Május 26-án 1. A) 
osztály olvasás és fogalmazásból. Ein. Fiuta A. 111. osz­
tály olvasás és fogalmazásból. Ein. Avéd Jákó. Május 
27-én I. B) osztály olvasás és fogalmazásból. Ein. Dr. 
Cserui Béla. A) II. osztály olvasás és fogalmazásból. 
nJn. Chósz György. A kereskedelmi osztály könyvvitel 
és levelezésből. Ein. Avéd Jákó. Május 29-én 1. A) ősz. 
tály számtanból. Ein. Pongrácz János. 111. osztály szám­
tanból. Ein. Dr. Cserui Béla. Május 30-áu I. B. osztály 
számtanból. Ein. Avéd Jákó. II. o. számtanból. Ein. Chósz 
György. Május 31-én A) kereskedők osztálya az olvas­
mányból. Ein. Avéd Jákó. Ugyan e napon d. u. tanári 
értekezlet tartatik az érdem sorozatok megállapí­
tása végett, június 3 ig a kiállítandó tárgyak be­
adandót Junius 7-én a munkakiállitás megnyitatik. 
Junius 14-én d. e. 11 — 12 óráig zárűnuepély tartatik, 
melynek rendezésére a- testületből Dr. Cserui Béla és 
Pongrácz János tanár urak, a munka kiállítás rendezé­
sére pedig Cho«z György és Osváth János urak kül­
dettek ki. A zárünnepély alkalmával mondandó szava- 
latakról Dr. Csórni Béla és Pongrácz János tanár urak fog­
nak gondoskodni.

— A megyei központi választmány f.
hó 15-én gyűlést tart Nagyeuyedeu az 1892. évre ér­
vénnyel bírandó országgyűlési képviselő-választók név­
jegyzékének kiigazítása ügyében.

— A n.-enyedi regale ügyben a 12-ös bi­
zottság felhívására az ev. ref. igazgató tanács Zeyk 
Józsefet, Szilágyi Gyula tanárt és Balogh György ügy­
védet jelölte ki békéltető bizottsági tagul.

— Az abrndbánya-verespatakl választó 
kerületben f. hó 10-én, ma lesz a választás. A válasz­
tást vezető küldöttség elnöke Boér Béla, jegyzője dr. 
Blália Gábor, hjegyzö Tóth Kálmán lesz. Legtöbb ki­
látása Ráth Károlynak van, ki párton kívüli program­
mal lépett fel.

— A felvinezi választó kerületben f. hó
3-áu megtörtént választáson Miksa Imre mérsékelt je­
lölt lett orsz. gyűl. képviselő. Ellenjelöltje Bartók La­
jos, a jeles színműíró és költő, volt szélsőbal! prog­
rammal, ki azonban a választás közben visszalépett.

- A gynlafehérvár-abrndbányai utón f. 
hó 4 és 5 én történt fellegszakadás miatt Zalatlmán 
felül az útból egy darabot úgy elmosott, hogy a közlekedés 
megszakadt. A helyreállítás iránt sürgős intézkedés 
történt,

— Az alsófehérmegyei általános tanító 
testület központi fiókköre, 1891. június 9-én 
l/j9 órakor a nagyenyedi polgári iskolában rendes 
közgyűlést tartott.

— Jól sikerült majálist rendezett c hó 7-én 
a nagyenyedi kereskedő ifjúság. Mint tudósítónk Írja a 
négyeseket 120 pár tánczolta a legdistingváltabb közön, 
ségből. A rendezőségben Ifj. Winkler János, mint elnök, 
Vajda Péter mint alclnök, továbbá Harmath Miklós, 
Werner Ödön, Tüzes Árpád, Ifj. Nikk Ferencz vettek 
részt.

— Az Kink« balásifalvi köre május 28 án
tartotta meg tisztújító gyűlését. Elnökké Enycdi Lajos

edidgi buzgó és sok érdemet szerzett alelnökét, alclnök- 
ké Lázár Albert búzás bocsárdi nagy bérlőt választották 
meg. Este sikerült mulatságot rendeztek a kör javára.

— Az obstruktio. Azon esetic, ha a közigaz­
gatási törvény-javaslatot agyon akarják beszélni, a 
„Pesti Hírlap“ a következő számítást teszi: A törvény- 
javaslatnak van 279 szakassza. Minden tj-lioz lehet in­
dítványt tenni és minden indítványhoz hozzá szólaui. 
Ha ezt a szélsőbal 80 tagja megteszi, 22.320 indítvány­
hoz 1.785.600 beszédet lehet tartani, mely 297.600 órát, 
vagyis 59.520 ülést venne igénybe. Ha még szavazást 
is kérnek, ez 11.160 órát, vagyis 2232 ülést kíván. 300 
ülést számítva egy esztendőre, épen 200 esztendőig le­
hetne kihúzni a vitát!

— Szent János Budapesten. Nepomuki 
szent János napját, régi szokás szerint a molnárok ün­
nepélyesen szokták megülni. A vizen deszkára tett gyer­
tyákat, kivilágított bajókat bocsátották cl. A magyar 
fővárosban ez mindig nagy ünnepély volt s még egy 
évtized előtt is látni lehetett esténkint a Dunán sürlln 
úszó lángokat. 1848-ig a főváros egyetlen dunai liidján, 
a hajóhíd közepén állott Nepomuki szent János szobra. 
A szobor a nagy dereglyével együtt minden május ló­
ikén, János napja előestéjén, elhagyta helyét s a mol­
nárok czéliének tagjaival ünnepélyes vizi proczcssziót 
tett lefelé, egész a Csepel szigetig, olykor Pro mentorig. 
A hajó fényesen ki volt világítva, a katona zenekar 
vagy czigánybanda játszott rajta, a parton pedig mo­
zsarak durrogtak, rákétákat bocsátlottak tol. Az ó-budai
hajómalmokról száz meg száz kivilágított kis tutajokat, 
csoluakokat bocsátottak cl, úgy, hogy a Duna sötét 
medrében mindenütt égtek szent János csillagai, mint 
a hagyomány szerint egykor a Moldvában. A hajó-hid 
János szobrát a molnárok még sokáig nagy becsben 
tartották s a ifid elpusztulása után a kürjucuetekuél 
mindig használták. A haj óladat 1848-ban felgyújtották,
a dereglyék mind 
meg az,

elégtek, csak a legközépső maradt 
melyen János szobra állt. Ez elszabadult és 

leúszott, a szobrot aztán ünnepélyesen hozták vissza. 
Valószínűleg megvan még most is valahol.

— Szegények fürdője New-Yevltban. A 
szegények helyzetén javító társulat New-Yorkban olyan 
fürdőt tartozik berendezni, a melyben naponként 1000 
fürdőt lehessen venni. Az intézet két osztályból fog 
állani; az egyikbon egy fürdő ára 12 krajezár lesz, 
mig a másikban az egészen szegények ingyen fürdőt 
kapnak. A szükséges pénz önkéntes adományokból 
már majdnem mind megvan.

— Az el»ő villames mozdony. Mint a „La
Lumiére électrique“ Írja, már 1839-ben volt egy villa­
mos mozdony. Ez legelőször köralaku vágányon moz­
gott a londoni egyiptomi múzeumban. Feltalálója David­
son, a skót tudományos társaság tagja. A mozdony 
súlya 5000 klgrm. volt; 40 nagy galvau elem volt rajta 
s egy több osztályból álló kocsit vont utasokkal együtt 
A gépezet egészen elütött attól, a mit Jakobi használt 
1840. évben a Néván berendezett villamos hajózás 
alkalmával.

— UJ tropedö. Birmingham mellett Astonban, 
Heeuau és Droude czéguél az angol kormány uj torpe­
dót — Viktória-torpcdot — rendelt meg, a melynek 
készítője Mr. Read Murphy, melbourni mérnök. E torpedó 
külalakra nézve némileg a fiumei Wbitehoad-torpcdóhoz 
hasonlít, de szerkezete sokkal kitliuöbb. Hossza 24 láb 
s 4 lapátu csavarral, a melyet a torpedó belsejébe el­
helyezett üregben lévő komprimált levegő bajt, hozatik 
mozgásba; ezenkívül egy bátuszálylyal, továbbá egy 
vízszintes és egy méröleges evezővel is bir s bajon 
vagy parton fekvő ágyazatával kellő boszszu villa­
mos kábelvezetőkkel van összeköttetésben. A rob­
bantó töltést szokásszerülcg a torpedó élében helye­
zik el. A töltés 4 kis üres kamarával is bir, a melynek 
a torpedó futása közben abban a mérvben, a mint moz­
gatáshoz felhasznált komprimált levegő az űrből elillan, 
vízzel megtelnek, a mi által a torpedó fajsulya egész 
futása alatt nem változhat. A torpedó mély járását 
a vízszintes evező szabályozza. A torpedó élében még 
egy kis — Hume-féle foszfor-vegyülékkel töltött — Ur 
is van. Ezen vegyülök, a melyhez a hátuszályon át veze­
tett kis csövön a viz hozzá férhet, azonnal mcggyulad 
illetve füstöt fejleszt, a mint vízzel érintkezik; ezzel a 
a torpedó futása láthatóan jeleztetik s az könnyen meg­
figyelhető, illetőleg szükség szerint szabályozható. Az 
uj torpedó a partnak bármely pontjáról, vagy pedig 
ahhoz közel lehorgonyzóit vizijármUröl kibocsátható a 
nélkül, hogy ahhoz különös előkészületek szükségel­
tetnének, minek folytán a torpedó elhelyezése illetve a 
löirány az ellenség előtt könnyen eltitkolható. Harmad­
fél tengeri mérfölduyi utat befuthat, pályája mindenkor 
megfigyelhető s nemcsak gyorsasága, hanem iránya is 
olykép szabályozható, hogy czélját — nz ellenséges 
baj ót — akkor is érinti, a midőn utóbbi esetleg moz­

gásban volna. Szabadon választható időpontban felrobbant­
ható s a torpedó-naszádokról vagy pedig nagyobb 
hajókról is kibocsátható.

— Duma» » az uj idők. A párisi „Figaród­
ban érdekes közlemény van Dumastól. Egy fiatal, alig 
hoszouegy éves iró, Marczel Prépost, kit Dumas szemé­
lyesen nem ismer: Egy szerelmes vallomásai czimü 
regényét a Kamelias hölgy szerzőjének ajánlotta. Ajánló 
levelében elmondta, hogy átesett egy élett válságán s 
most tépett rcméuyuycl újra kezdi szövögetni életének 
regényét. Regényéből, az említett vallomásokból is e 
hit és remény sugárzott ki. Dumas elfogadta az aján­
lást s a fiatal regényíróhoz irt levele a Figaro egyik 
közleménye. Azt mondja a levélben a többek közt Du­
mas fiatal, ismeretlen barátjának: „Folytassa csak igy; 
öli jó utón jár, a saját erején fejlődő egyént, az aljas 
érzékiség, a múlandó érzelmesség feláldozását tekinti. 
Ön a szegény, szenvedő emberiségre, mely segélyért 
kiált, vetette szemét s melyen könnyen lenne segítve, 

í ha annak az erélynek csak egy negyed részét fordi - 
tanók javára, meljct életgyilkos szcrclmcskcdéscmkre 
fordítunk. Maradjon meg ön e jó utón; ön egyike lessz 
amaz irodalmi nagy visszahatás munkásainak, mely 
már közeljövőben előáll, hogy kiszorítsa helyéből a bajok 
festésével foglalkozó iskolát, mclylyel már torkig va­
gyunk. Ha valóban oly gonosz az ember, mint ezek az 
irók állítják, úgy csak rajtunk áll, hogy álljunk össze s 
igyekezzünk jobbá tenni. Mert bizonyos az, hogy a re­
mény soha ki nem bal az ember szivéből s hogy erre 
a hallgatók tudnak neki Ígérni valamit, ti az a nem­
zedék, mely még most, mikor e sorokat irom, gyer­
mekjátékait játsza, ha majd megnő, annyi szellemi kö­
vetelményekkel lép föl, melynek Marját még nem látta 
a világ. Hogy aztán a szellemi követelmény a katbo- 
liczizmus mezéhez alkalmazkodik-e, az kérdés. Eu nem 
hiszem, hogy aboz alkalmazkodnék, hacsak a katholi- 
czizmus meg nem teszi azokat az engedményeket, me­
lyeket jó barátai mindenfelől várnak, sürgetnek tőle. 
Mind kevésbé hisszük, hogy Jézus abban az értelemben 
volna isten, fia, mint az egyház érti, de annál közelebb 
állunk majd Mária fiának édes, tiszta moráléhoz. A 
modern tudomány annyira kiszélesíti Isten fogalmát, 
hogy értelmünk az után vágyódik, hogy magát meg 
nem tagadva miként foglalhassa össze egy isteni, s 
mégis természetes logikába, melynek első apostola gya­
nánt Renan jelentkezett. Mily érdekes és termékeny 
korszakát éljük mi a világtörténetnek 1“

Felelős szerkesztő és laptulajdonos : ISSEHUTZ JÁNOS.

Iíiadó : Papp György,

Nyilttér*)
Schwarze, weis»« und farbige Seiden­

stoffe von 60 kr. bis fl. 15.65 p. Meter — 
glatt und gemustert (ca. 240 verseli. Qual. u. 2000 
verseli. Farben, Dessins etc.) vers. rohen- und 
stückweise porto- u. zollfrei das Fabrik-Dépőt G. 
Henneberg (K. u. K Hoflief.) Ztt rich, Mus­
ter umgebend. Briefe kosten 10 kr. Porto.

felelőssége*) E rovatban megjelenő közleményekért semmi 
nem vállal el a — Szerk.

H i r d e t ó s e k.
Szám. 394/1891. 115 1—1
Árverési hirdetményi kivonat.

A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóság közhírré teszi, hogy Préda János ügyvéd végre­
hajtattalak Farkas Géza nagyszebeni lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 160 frt 80 kr. töke követelés és já- 
rülékai iránti végrehajtási ügyében a vízaknai kir. 
járásbíróság területén Kis-Enycd határán fekvő a kis- 
enyedí 24. sz. telckjkben A f 1—32 rend és 40.440/2, 
579.580. 689. 734.934. 1012.1025. 1081. 1127/2. 1148 
1210. 1212. 1431/1. 1569 1607. 1689. 1742. 1758. 1759. 
1744. 1827. 1971 2433. 2476/2 2571. 2594. 2638. 
2674. 2725. 2726. 2833 2916a. 1916b. 3635. 3781. 
3650 és 3651 hr. sz. a foglalt ingatlanságok 1622 frt. 
becsárban az árverést elrendelte és hogy a fenucbb 
megjelölt ingatlanok az 1891 évi Jnliuw hé 3-ik 
napján délelőtt 9 érakor a Kis-Enycd község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapí­
tott kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%at, kész pénzben, vagy az 1881 évi 
LX. t. ez. 42 § ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881 évi november bú 1 én 3333 sz. a kelt igaz­
ságügy miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadék 
képes érték papírban a kiküldött kezéhez letenni, a 
vagy az 1881 évi LX. t. ez. 170 § értelmében a bánat 
pénznek a bíróságnál elöleges elhelyezésről számított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságtól 1891 évi martins hó 31-én.

A kivonat hiteléül:
Becskor Géza kir. tkvezető,



GYULAFEHÉRVÁR. Junius io.

Sz.. 1Ő38—18*H Ikvi. 114 1-1.
Árverési hirdetményi kivonat.

A gyulafehérvári kir törvényszék mint telckkönyi- 
hatóság közhírré teszi, hogy Jrzpasi Áron lui lszpasz 
oláh dátyai lakos végre haj tatónak Gergin Simion lui 
Nikuhu o.-d&lyai lakos végrehajtást szenvedő elleni 41 
trt tilt kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében, a gyulafehérvári kir. járásbíróság területén 
az oláh dályai 8,". sz. tjkhen A f 1—24 rsz. és Ger­
gin Siution nagykorút fele részben illető fekvőkre ösz- 
szc.se u 7Vő Irt beesárban az árverést elrendelte, és hogy 
a fenn megjelölt ingatlanok 1891 évi augusztus 
hé 14 Ik Hajijának délelőtti U órakor Oláh Dúlva 
községházánál megtartandó árverésen a megái lapított ki­
kiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
10° ,-át készpénzben, vagy az 1881 évi l.X t. ez. 42 
§-bau jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi no-

" jazságllgyi miniszteri

thzetvs

mindenhol

Fővárosi 
váltóüzlet társaság1

v BUDAPEST
Fürdő- és Dorottya ntoa sarkán.

Sz. 1400—1891 tkvi. 113 1 — 1.
Árverési hirdetményi kivonat.

vember hó 1-én 3333 sz. a kelt igazságügyi miniszteri A gyulafehérvári kir. törvényszék mint telekkönyvi
rendelet 8 § ha kijelölt óvadék képes értekpnpírban a hatóság közhírré teszi, hogy Szász Nikiibe spring! la- 
kiktlldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX t. ez. kós végVeliajtatónak Szuts Zaharie spring! lakos vég- 
170 ti értelmében a bíróságnál elöleges elhelyezésről . , ... oű ... „n , ..... w;..otnia=
kiállított szabályszerű elismervenvt átszolgaltatm. , ,>........................................... ,, , , . ,

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságtól. cs járulekai iránti végrehajtási hgyeben, a gyulafelier
Gyulafehérvárit 1891 évi ájiril hó 29-én

vári kir. járásbíróság területén a springi 168 sz. tjkhen 
a f 1—24 rsz.felvett Szuts Zahariát illető l/. részbeni 
jutalékára és a springi 491 sztjkben A t 1 rsz. egész 
fekvőre összesen 3883 frt. becsárban az árverést elren- 
dclte, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok 1S91 év! 
augusztusi U6 lO-lk napjának délelőtti 9 órakor 
Spring községházánál megtartandó árverésen a megálla- 
pitott kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
10%-át készpénzben, vagy az 1881 évi LX t. ez. 42 
g-bau jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi no­
vember hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. g-bau kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. t. ez. 
170. ^értelmében a bíróságnál elöleges elhelyezésről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságtól.
Gyulafehérvárt 1891 évi április hó 24-éu.

Kivonat hitelességét igazolja:
Dobolyi Ferenez, kiadó.

A kivonat hitelességét igazolja
Dobolyi F e r e n c z, kiadó.

#/ A Dreher Antal-fele kiviteli 
palaczkEÓr

Dietrich és Gottschlig
BUDAPEST

*yvagy DREHfcR ANTAL Kőbánya.
Csakis teljesen leülepedett, tehát tükörtiszta kivi- j 

teli sör saétklildése, folyton friss lívegtöltésbeu, a. 
minőség hamisitlan volta mellett kezesség vállaltatik. j,
Xagjbinii log,>aNzlókiiuk jelentékeny ár­

engedmény.
Árjegyzékek mindenfelé ingyen és bérmentve

Miután gyakran megtörténik, hogy ide­
gen készítményt! és gyöngéül) minőségű sö­
rök „Dreher Antal kiviteli sör1' czim alatt 
forgalomba hozatnak, a t. ez. Drehcr-I'cle 
kiviteli sör fogyasztóknak a hatóságilag 
oltalmazott üvegezőnkét, melyen a Diet­
rich és Qottschllg név okvetlen kell 
hogy rajta legyen, kiváló tigylmciikbe | 

ß ajánljuk.102. 6

mr VALÓDI ^ gg

Marom Koronás ■

Oo ffnac\
Imperial b

JAKáBFY ALBERTnél a
— mint egyedüli raktárosnál — gg|

Gyulafehérvártt kaphat.™
1 nagy üveg ára 1 frt 80 kr. ™
1 kiesebb üveg I írt. —

Vidéki megrendelések pontosan utánvét melleti
__ teljesítetnek. 109 3-3 ■

■ sanea mmamama
Gyönyörű minták magán vevőknek

ingyen és bérmeutesen.
STÄIc'* “^»könyvek szabók

Itcwii és c ak 20 frt betét meüell, 
» megrendelés után beszámitialik.

mely összeg

Öltönyökre való kelmék.
£Sr.^iSKat5LSSS rar
vaóposstók. l.odínok vízmentesek vadászok számára, mó ri. 
kelmék, utazó-k mi k (pluids) 4—14 frtig slb. Ki becsületes 
Urtos, Olcsó, üss!,i g,apju posztót és nem mindenünnen ajánlott' 

ég a szab. munkál sem érdemié rongyokat venni akar, forduljon

Joh Stikarofaky-hoz Brünnben
oeitr. m. birodalom legnagyobb posztó-raktárához
boly ionos léi millió Irinyi rakiárom, és világra szóló ilrle'em 
ne, lógva, magától értetődi., hogy számtalan maradvány fResiei 
visszamarad. Mimen józan ember beláiandja, hogy ily marad 
ványoktót mintákat szétküld,ni lehetetlen, mimán nelíáov szá' 
minta rende.vény után semmi sem maradna vissza — szédeleé* 
lehal, ha posctóczégek annak daczára mintákat hirdetnek ma 
radványokb ,1 — ezen esetben a minták égést dnrabokbóUé- 

tetnek — s annak szándéka ti)iivanvald. 
Maradványok, melyek nem tetszenek kicserélt, tnekvatv 

a pénz visszaadnék — szükséges, hogy rendelménveknél 1 ín 
ár, hosszúság kiirassék. — Száliittitik csak utánvétel mel'ett’ 
10 írton felül bérmentesen. met,élt,

I-avelezé. német, mngyar, cseh, lengyel, olaszét írsnc.ia
nyelven.
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Nyomatott püsp. Lyc. könyvnyomdában Gyuíafehérvártt.


